

# Герой войны в моей семье.

Великая Отечественная война... Каждая семья хранит свои истории о том непростом времени, ведь война никого не обошла стороной. Хочу поделиться с вами историей нашей семьи, рассказать о своём прадедушке **Вакуленко Степане Корнеевиче** – солдате и герое.

Степан Вакуленко родился в 1924г. в селе Белогорье Амурской области среди дальневосточных сопок. У его родителей было десять детей, Степан – старший. Ясно, что ответственность большая за младших легла на его плечи с ранних лет. Когда началась война, мой, тогда совсем ещё юный, прадедушка попросился на фронт. Шёл 1942г. Когда новобранцев построили, командир спросил: «Кто играет на музыкальных инструментах?» Степан играл на гармошке, сам выучился, он сделал шаг вперёд. Это был «судьбоносный» шаг. «Музыкантов» отправили учиться на радистов. Связистом он прошёл всю войну, им и остался на всю жизнь.

Прадедушка воевал в составе 2 Украинского фронта, будучи командиром отделения радиоуправления в звании сержанта, награждён медалью «За отвагу» в 1944г. Вот выдержка из приказа о награждении:

При наступательных операциях тов. ВАКУЛЕНКО непосредственно работал на радиостанции, которая держала связь с войсками. Тов. ВАКУЛЕНКО настойчиво добивался радиосвязи в любой обстановке, быстро и точно передавал приказания и распоряжения, принимал донесения и обстановку от частей бригады.

Благодаря бережному отношению к технике, его радиостанция работала без отрыва.



В послевоенные годы дедушка, как ветеран ВОВ награждался медалями в честь юбилеев Победы, а в 1985г. ему вручили Орден Отечественной войны II степени.

Возвращаясь домой, в Амурскую область, с Победой, из освобождённого украинского города Геническа Степан привёз молодую жену Тамару Константиновну. Вместе они прожили долгую жизнь, вырастили троих детей. Трудились и дома (огромный огород, живность), и на службе. Мама мне рассказала, что дедушка работал «телефонным богом» в автоколонне, потом в узле связи. Уже в зрелом возрасте из-за проблем со здоровьем он часто лежал в больнице, но и там времени даром не терял: чёртики, уточки, олени, сделанные из использованных и покрашенных капельниц – это были произведения искусства! Помните, он растил младших братьев и сестер, и потом вокруг него всегда собиралась детвора. «Дай пальчик» – раз, два – и на детском пальчике колечко из разноцветной проволоки! А «морзянка», разборка корпусов и трубок старых телефонов...

*Память о наших дедах и прадедах, простых людях, которые, несмотря на риск и смертельную опасность, делали свое дело ради Победы, должна быть сохранена нами и передана нашим детям.*

*Днём Победы!*